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COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE

ATA DA REUNIÃO EM 17/09/2021

ATA DA 4a. REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE, EM 17 DE SETEMBRO DE

2021. Aos dezessete dias de setembro de dois mil e vinte um, participaram da reunião ordinária, na

sala da webconferência da RNP/IBIO, os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE), os

professores Gilberto Cafezeiro Bomfim (Presidente), Kelly Regina Batista Leite (Vice-presidente),

Carlos Eduardo Sampaio Guedes, Favízia Freitas, Gilson Correia de Carvalho, Luíza Olívia Ramos

Lacerda, Pablo Rafael Silveira Oliveira e Renata Lúcia Ferreira de Lima. Informes. Ponto I -

Apresentação da matriz do Bacharelado aprovada no Colegiado em 06/08/2021. Ponto II -

Continuidade da escrita do texto do Bacharelado. Ponto III - Composição do NDE. O que ocorrer.

Havendo quorum, deu-se início à reunião. Informes. A profa. Kelly informou que o NDE (Prof. Gilberto

e Profa. Kelly) foi convidado para participar de uma reunião com a “Comissão de Avaliação do

Processo de Alocação de Docentes e Componentes Curriculares do Departamento de Biotecnologia e

Curso de Graduação em Biotecnologia do ICS no IBIO” - OF. 12/2021, ocorrida em 08/09/2021 às 9h

pelo Google Meet. A comissão gostaria de saber do NDE qual sua percepção sobre a vinda do curso

de Biotecnologia para o Instituto e se seriam interessantes os componentes que existem na matriz do

referido curso para o nosso curso de Bacharelado. Foi levantada ainda a possibilidade do curso vir a

ser uma habilitação dentro do nosso Bacharelado. Contudo, faltavam muitos elementos para essa

análise. A Profa. Paula, presidente da comissão, irá, em breve, apresentar para a comunidade a

situação do Curso de Biotecnologia e os interesses dele em ser alocado no IBIO (integração, de fato,

ou apenas alocação). A profa. Renata falou que as Profas. Tânia e Bianca também estão mexendo com

o levantamento de laboratórios além das disciplinas optativas. Então Gilberto e Renata sugeriram: 1)

Conversar com Tânia e Bianca sobre a utilização dos laboratórios; 2) Realizar o levantamento das

disciplinas optativas relacionadas ao curso de Biotecnlogia para o bacharelado em CB. Ponto I -

Apresentação da matriz do Bacharelado aprovada no Colegiado em 06/08/2021. As alterações com

relação à matriz apresentada na reunião ampliada à comunidade do Instituto de Biologia ocorrida em

28/05/2021 e conforme decisão do NDE 16/06/2021 que ratificava a manutenção do tronco comum

para as modalidades Licenciatura e Bacharelado em relação ao componente Sistemática de

Eucariotos Clorofilados, foram: Redução de 68h para 51h dos componentes Atuação do Profissional

Biólogo (2º semestre) e Relação Ciência, Tecnologia, Sociedade e Ambiente (8º semestre); Aumento

da carga horária de Introdução aos Estudos Ambientais (7º semestre) de 34h para 51h; Adição de 17h
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para a cadeia da Botânica cujo componente Sistemática de Angiospermas Aplicada (68h, 5º semestre)

deixou de existir sendo dividido nos componentes Origem e Diversidade de Criptógamos Clorofilados

(34h) e Evolução e Diversidade de Espermatófitas (51h), ambas no 5º semestre. Prof. Gilberto e

Profa. Kelly apresentaram o fluxograma e enfatizaram que após a reunião com o grupo da Botânica,

ocorrida no dia 18 de junho 2021, o tronco comum com a licenciatura foi mantido e no 5o semestre,

ao invés de haver o componente Sistemática de Angiospermas Aplicada, com a incorporação de mais

17h, serão criadas apenas para o Bacharelado, dois componentes novos: Origem e Diversidade de

Criptógamos Clorofilados (34h) e Evolução e Diversidade de Espermatófitas (51h), ambas no 5º

semestre, tudo já expresso no fluxograma. Ponto II - Continuidade da escrita do texto do

Bacharelado. Na reunião do NDE de 09/03/2021 a Profa. Favízia ficou de resgatar o histórico das

discussões do Bacharelado junto com o Prof. Miguel e a Profa. Kelly e também atuar na redação do

texto final do PPC. Isso não foi feito, contudo a profa. Favízia já havia dito que não havia avançado

muito na redação do texto, sendo necessária a continuidade, para o quanto antes. A profa. Kelly

apresentou o sumário enviado para a Licenciatura, para que todos pudessem tomar conhecimento e

pudéssemos adaptá-lo ao Bacharelado. A plenária sugeriu como encaminhamento, consultar as

professoras Favízia e Ana Verena para resgatar o projeto do Bacharelado e então sugerir os tópicos

para adequação aos membros do Colegiado. A profa. Kelly ficou encarregada de conversar com elas

em outro momento. Ponto III - Composição do NDE. O prof. Miguel não têm comparecido às

reuniões, é preciso substituí-lo com brevidade e a Profa. Ana Verena também já havia informado que

não mais participaria do NDE. Devido à vacância, há, portanto, necessidade da inclusão de dois novos

colegas ao Núcleo. Alguns nomes além de Pablo e Luiza, foram sugeridos na reunião de 09/03/2021

como por exemplo: Herbert (não poderá) – Educação e Priscila–Zoologia (não poderá). Outras

opções são os Profs. Cláudio, Sheila, Anderson e Lazaro. A profa. Kelly realizará o contato com os

professores de acordo com a sequência acima e em caso de resposta positiva, enviará os nomes para

o Colegiado para validação em reunião futura. O que ocorrer. Não houve o que ocorrer. Nada mais

sendo apresentado, a profa. Kelly Leite agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a

reunião. Salvador, 17 de setembro de 2021.
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